

京杭大运河再次实现全线水流贯通

将为我市补充农业、生态用水

本报讯(通讯员 邢志红 记者 苏少静)昨天,记者从河北省南运河河务中心获悉,京杭大运河2023年全线贯通补水自3月1日启动,至4月4日实现全线水流贯通。这是继2022年经补水实现百年来首次全线水流贯通后,京杭大运河再次全线通水。此次补水,将为我市补充农业、生态用水。

据介绍,此次补水综合考虑各补水水源条件,结合沿线春灌需求,今年3月1日开始实施,较2022年提前了1个半月,计划5月底完成,并将根据水源来水情况尽量延长全线贯通

时间。

此次补水,将从南水北调东线一期工程北延应急供水工程、潘庄引黄线路、岳城水库等3个路径为我市供水,流经吴桥、东光、泊头、南皮、沧县、运河区、新华区以及青县。

据河北省南运河河务中心相关负责人介绍,南运河输水沿线各县(市、区)将按照属地管理的原则,做好输水管护工作。通过此次补水,实现南运河全线水流贯通,有力支持大运河文化带建设,并为沿线补充农业、生态用水,促进地下水超采综合治理。



京杭大运河再次全线通水。 本报通讯员 摄

我市首个交警业务自助服务区投用

可自助办理理论考试、补换证、拍照、体检等业务

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 孔大龙 孙德凤)为进一步深化公安交管“放管服”改革,落实便民、利民相关举措,市公安局交警支队积极推进公安交管业务自助办、快捷办,近日在我市建立了首个交警业务自助服务区。

这个交警业务自助服务区位于新华区联通大厦一楼大厅。大厅里,10余台智能化设备整齐排列,机身上张贴了功能说明和操作流程介绍。市民凭身份证,按照语音提示一步步操作,即可完成业务办理。

交警业务自助服务区内,6台驾驶人理论自助考试机可办理初学申领考试业务。群众需要提前通过交管12123平台进行预约,然后按照预约时间准时参加考试;2台车驾管业务受理一体机可办理驾驶证补换证、驾



民警指导市民使用自助机办理业务。 本报通讯员 摄

证照片拍摄业务,办理完成后可直接通过大厅内的驾驶证制证机领取新的驾驶证;1台驾驶人自助体检机可办理驾驶人自助体检、拍照业务,驾驶人完成体检后,可直接使用大厅内的

车驾管自助服务机办理期满换证,然后在驾驶证制证机领取新驾驶证。交警提醒,以上业务必须由本人亲自办理,不可代办。

目前,交警业务自助服务区已正式投入运行。接下来,

市公安局交警支队将以群众实际需求为导向,完善设备功能,不断优化便民举措,简化办事流程,为群众提供更加便捷高效的服务。

我市今年创建18家标准化示范性托育机构

本报讯(记者 何晓玲 见习记者 杨健)近日,记者从市卫健委了解到,我市今年计划创建18家标准化示范性托育机构,预计4月底完成标准化、规范化建设。

我市将根据我省民生工程实施方案,按照要求创建标准化示范性托育机构,涉及婴幼儿安全、消防设施管理、食品卫生、从业人员健康管理、卫生保健等方面。

我市参与创建的18家机构需在4月底前完成标准化、规范化建设,相关部门将于5月份进行抽查。

我市开展制止餐饮浪费专项执法行动

严厉查处诱导顾客过量点餐等行为

本报讯(通讯员 王燕 柳丹 记者 张倩)近日,沧州市市场监督管理局开展制止餐饮浪费专项执法行动,强化市场主体自律守法意识,积极引导餐饮单

位和消费者厉行节约。沧州市市场监督管理局以餐饮外卖、婚宴、自助餐和单位食堂等为重点,部署制止餐饮浪费专项执法行动,严厉查

处未主动提醒提示适量点餐、诱导顾客过量点餐等行为。3月中旬以来,共督促3954家餐饮服务经营门店完成自查自纠。

沧州市市场监督管理局鼓励消费者提供餐饮浪费相关线索,举报相关行为。投诉举报电话:12315。

我市成立首家居家安宁疗护巾帼志愿服务站

通过“送医上门”提供医疗服务

本报讯(记者 鹿维双)日前,我市首家居家安宁疗护巾帼志愿服务站在新华区正式揭牌。

据介绍,新华区居家安宁疗护巾帼志愿服务站通过“送医上门”的方式,定期为辖区内有需求的女性居民及家庭提供预防保健、安宁疗护等志愿服务,帮助社区居家高龄、失能失智、出行困难患者提高生活质量,积极构建“社区+安宁疗护+志愿服务”医疗协作服务体系,助力构建基层社会治理新格局。

幼童手指被玩具卡住

消防员帮助脱困

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬)4月1日13时许,两名家长带着一名哇哇大哭的幼童,来到沧州市消防救援支队海河东路站求助。原来,孩子的左手食指被玩具卡住了。消防员使用尖嘴钳,快速帮孩子脱困。

指被一个黄色塑料制成的玩具部件卡住。由于卡住时间较长,孩子疼得大哭。消防员取来尖嘴钳,一边安慰孩子,一边寻找适宜位置剪切玩具。只听“咔咔”两声,玩具被成功剪断,孩子最终脱困。



4月4日,献县人武部组织工作人员来到献县烈士陵园,举行“弘扬民族精神、赓续红色血脉”

祭扫活动。他们在马本斋雕像前重温烈士的英雄事迹,并参观烈士纪念馆。 德新宇 摄